

El Día de Palencia

Redacción, Administración e Imprenta: Mayor Pral, 15 (Edificio Social de la Federación)
Teléfono 8 - Apartado 34

Periódico de información general
PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA
Toda la correspondencia al Sr. Director de EL DIA - Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones y anuncios
MAYOR PRINCIPAL, n.º 15 (Edificio Social de la Federación)
Teléfono 8 - Apartado 34

Año XXXIII - 2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la Región

Viernes 4 de Agosto de 1922

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 10.371

TODOS A UNA

El ferrocarril Palencia-Guardo

Las gratas noticias que respecto de esta mejora provincial aparecieron en nuestro número de ayer, han causado en la opinión, como era de esperar, un entusiasmo delirante. Dentro de unos días, cuando la nueva haya llegado a conocimiento de todos los pueblos interesados en el nuevo ferrocarril, el júbilo se reflejará en numerosas cartas dirigidas a la prensa de la capital y en otros tantos acuerdos municipales inspirados en el mismo natural entusiasmo.

Y no es para menos. Declaradas desiertas por dos veces, las subastas anunciadas para la construcción de tan importante obra, los pueblos afectados por el proyecto del nuevo ferrocarril, perdieron para siempre todas sus esperanzas y vieron cómo éstas, iban disipándose, en el transcurso disolvente de los tiempos que sucedieron a la subasta última.

Mas, he aquí que las circunstancias cambian y que los acontecimientos políticos allanan el camino lleno de obstáculos. La esperanza entonces renace al calor de un activo combustible y poco a poco, va infiltrándose en los espíritus señalando en el horizonte el progreso seguro de una región feracísima y rica.

Esto explica, que la Cámara Agrícola, la Diputación provincial, la Sociedad Económica de Amigos del País, la Cámara de Comercio y cuantos organismos ostentan algún sector poderoso de opinión en la provincia, se dispongan a laborar con todas sus fuerzas en la magna empresa, para que los Poderes públicos se convenzan de la justicia de la mejora que reclaman los intereses provinciales.

Y esa misma esperanza es la que da nuevos bríos a EL DIA DE PALENCIA, esforzado paladín siempre del proyecto de ferrocarril Palencia-Guardo, para renovar con los mayores entusiasmos, una cruzada que las circunstancias adversas de la política hicieron dar por terminada, bien a su pesar.

Decíamos ayer y repetimos hoy,

que tenemos las más gratas impresiones sobre particular de tan singular transcendencia y que si una vez más, la opinión se decide a manifestar sus entusiasmos por la construcción de esta nueva e importante comunicación ferroviaria, el sueño acariciado durante tanto tiempo, habrá pasado, para bien de todos, a la categoría de una venturosa realidad.

Conviene pues, que a las instancias que en estos momentos preparan la Cámara Agrícola, la Diputación Provincial y otros importantes organismos palentinos, pidiendo al ministro de Fomento que dé preferencia a la construcción del ferrocarril de Palencia a Guardo al hacerse la distribución de la cantidad designada para obras, en los nuevos presupuestos generales del Estado; sigan inmediatamente, iguales solicitudes de todos los Ayuntamientos, organizaciones agrarias, Sindicatos y representaciones políticas de los pueblos a quienes, más o menos directamente, alcanzará la mejora que se persigue.

Para ello, nada mejor que señalar un día determinado, durante el cual, habrán de llegar al ministerio de Fomento las aspiraciones de todos en este respecto importantísimo, para fortalecer y vigorizar la justa petición de aquellos otros organismos provinciales.

El día 15, podría ser una fecha propicia para que los pueblos a quienes alcanza el trazado de la nueva línea ferroviaria, hicieran llegar a los Poderes públicos su deseo de que, al implantarse los nuevos Presupuestos generales del Estado, se den las oportunas órdenes para el comienzo de las obras por cuenta del mismo.

No olvidemos que si desaprovechamos ocasión tan oportuna, tendremos que enterrar definitivamente toda esperanza; y entonces sí que será perpetua la incomunicación de una de las regiones más feraces y ricas de este amado rincón de Castilla.

TEMAS ACTUALES

Matrimoniar y divorciarse

Las delicias del matrimonio no están ya en el matrimonio mismo, sino que se conocen más perfectamente al desmatrimoniar. Vaya en segunda la oportuna explicación que facilite la comprensión de la frasecita, con la que queremos hacer mucho más que un simple juego de palabras.

La prueba irrefutable del aserto tenemos que tomarla, ¿y cómo no? del felicísimo país de Yankilandia. La historia es breve y elocuente: Billie y William (verdad que parecen los nombres de los héroes de interminable y episódica película truculenta), se vieron y se amaron. No dicen las crónicas si fué el flechazo, o la lenta inteligencia la que fundió sus almas; pero consta en una remota vicaría, que cierto día quedaron unidos ante Dios y ante los hombres.

Sin embargo, las maravillosas leyes de aquel país, tienen soluciones para todos los casos, y como la pareja no fuera feliz enteramente, la demanda de divorcio que ella y él entablaron, fué fallada favorablemente. Nada se sabe acerca de los motivos que sirvieron para deshacer aquel hogar tan prematuramente, celos, incompatibilidad de caracteres, malos tratos... Todo y nada...

Pero la desunión no dejó las almas satisfechas. El vacío de la pasión entrañable, del amor verdadero - nunca del tumultuoso deseo - hacia desdichados a los que se separaron. Cada cual por distinto camino tropezaron un día y otro con los obstáculos que ellos mismos habían querido levantarse, al adoptar la deter-

minación un poco ligeramente. En sus vidas faltaban los incidentes enojosos, es cierto, pero tampoco en ningún instante llegaba la compensación en forma de amoroso idilio que un corazón y otro demandaban.

¿Cómo fué? Nada importa. Pero se hallaron, porque los dos, querían encontrarse. ¡Eran libres oficialmente, legalmente! Pero hubiera parecido una burla una nueva unión de los que, para desunirse, necesitaron de una montaña de papeletes que justificaron el divorcio.

Conviniere en el término medio. Estudiarse nuevamente los caracteres. Y esta vez ¡oh felicidad! donde antes surgió un tropiezo, ahora se veía siempre una llanada; en lo que fueron disgustos, sólo hallaron motivo de complacencias. Pero la ley les desamparaba porque «estaban solteros». Era su situación un poco equívoca y como arriesgarse a enturbiarla podía constituir un serio peligro, prefirieron prolongar el «estado» a despecho de la legislatura toda.

Hasta que la convicción no admitió dudas, y la pareja descasada halló en la repetida unión fuente de venturas que, sin embargo, para no someter en lo sucesivo a contingencias molestas, no fué sancionada por otro estímulo que el de la fidelidad de los amantes.

De lo cual se infiere, - si nosotros quisiéramos sacarle al hecho la moraleja educativa - que es conveniente pensar mucho en lo del matrimonio, pero que se debe temer infinitamente más el desmatrimoniar; que en Yankilandia y aquí, y mucho más aquí que allí, crea la situación más difícil que pueda atravesarse.

Alberto M. FERNANDEZ

CARTAS DE MUJER

Desde el retiro de una aldea

VISITEO

Mi querida amiga:

Cumplo esta vez mi deber de cronista a regañadientes, porque apenas encuentro algo que dignamente pueda servir de motivo para llenar una de mis aburridas epístolas semanales.

De todos modos, por no faltar a la costumbre, empuño la pluma decidida a llenar cuatro cuartillas con cualquier cosa.

Llegó el lunes... Tan cansada estaba, que la señora Mónica hubo de despertarme, escandalizada, a las once de la mañana. La prometí ser buena y madrugar algo más. Y, después de desayunar y guardar cuidadosamente la ropa, por primera vez desde mi estancia en el pueblo me encontré sin saber qué hacer.

Eché de comer a los pollos, (que no eran «pollos bien» precisamente, intenté en vano ordeñar a una vaca, y comencé mis prácticas de equitación, montando en un manso borriquito que moviendo filosóficamente la cabeza, agradeció mis caricias... El canario, el gato y hasta las ovejas, recibieron igualmente pruebas de micarácter, juguetón y travieso...)

Eran las doce... ¡Pues señor!... ¿Qué hacer?... La llamada del cartero me volvió loca de contento, pensando que acaso me traería noticias tuyas... Pero no era más que el «Nuevo Mundo» que papá me remitía, con unas líneas de esperanza y cariño...

¡Ingratona!... En este destierro, únicamente en ti confiaba... ¡Y resulta que me tienes olvidada!... ¡Pues, si las amistades campesinas no son más constantes!...

Me entretuve hasta la una ojeando la Revista... Nunca me fueron tan gratas sus ilustraciones, que me traían un mundo nuevo... ¡y tan lejano!...

Mas, no obstante, de tal manera había sabido asimilarme al pueblo, a los diez días de mi entrada en él, que me puedes creer no noté en mi nostalgia alguna, al ojear aquellas páginas, evocadoras de un mundo de recuerdos.

De la de Modas, que tanto antes me interesaba, hice, ya cansada, una pajarita de papel... Con la de «Actualidades», un barquito, y, al poco rato, el periódico entero formaba sobre la mesa una curiosa colección de trabajos manuales...

Comimos al fin... La señora Mónica me invitó a sestar, con ella... Nada me era tan antipático como dormir por el día, y la dejé con gusto marchar sola.

Luego, me fui a la cocina, y como una chiquilla traviesa, revolvi botes, cacharros y utensilios... Una idea brotó de súbito... Y me decidí a freír, con el pensamiento de dar una sorpresa, a la buena criada, para cuando se levantase... Al poco rato ya estaba empapada en agua, pero satisfecha de mi laboriosidad y maña...

De pronto, un aldabonazo retumbó en el portal... Tenía en alto media docena de platos que dejé caer, convertidos al poco rato en añicos...

Recibí, pues, como pude a la intempestiva visitante... Era la señora maestra, según pude deducir de una auto-presentación ridícula...

Llamé a la señora Mónica, y, ella medio dormida, yo calada y chorreando agua, soportamos la lata de una conversación insulsa e interminable, con silencios que rompía la buena señora con un monosílabo curioso, o simplemente indiferente... Al fin, después de ofrecerse ceremoniosamente su casa, se marchó... Respiré... Pero no parece sino que toda la «gente bien» del pueblo, se había dado del habla para molestarnos... Sucesivamente, y sin dejar

me un minuto para arreglarme, fueron llegando...

La boticaria chismosa, la engeñada alcaldesa, la médica vanidosa, la amable y fina modista, que veía una cliente en perspectiva...

Se pasó así la tarde entera... Yo, violentadísima y confusa... Ellas, examinándose con un «cinismo» en mibizarra apostura de «menegildas».

Todas parecían decepcionadas... ¿Y es esta la señorita forastera de la que el pueblo entero se ocupa, y la que mi hija llama elegante y simpática?, parecían decirse...

Al fin anocheció y acabó el sofocón... Quedé tranquila, pero una regañina de la buena señora Mónica, que me echó en cara mi inutilidad, con grandes lamentos, me volvió al rubor del que no prescindió en toda la tarde...

¡Bonito día!... Un abrazo muy fuerte, de tu amiga que no te olvida y te suplica un poco más de cariño.

CARMELA

Por la transcripción: Paturdo

DE MI LIBRO EN PRENSA

Poemas palentinos

PUESTA DE SOL

En Buenavista de Valdavia

En el ocaso triste rueda la tarde lenta; ya vuelven al aprisco cansadas las ovejas. Tiene unción de misterio a estas horas la aldea; los aviones en torno del campanario vuelan.

Un núcleo de aldeanos pasada ya la puesta, dejaron sus aperos, arreglaron sus recuas.

Y con los burdos trajes de sus rudas faenas por calles tortuosas caminan a la iglesia. Es la hora del rosario que el pueblo en masa reza postrado ante la imagen de su divina Reina.

¡Qué grandes me parecen estas cosas pequeñas! El corazón de España se esconde en estas tierras.

De aquí los cuerpos fuertes, de aquí las almas recias, de aquí los hijos nobles, de aquí las hijas buenas.

Los aires corrompidos de la ciudad no llegan a estos caminos blancos, a estas sombrías cuevas.

Siempre fué Buenavista de Valdavia la perla de estos ricos contornos, de estas vegas espléndidas.

Me siento aquí más hombre, mi espíritu se eleva cuando el espacio inmenso de los campos contempla.

¡Qué paz más venturosa! ¡Qué paz más verdadera! Una torre, una plaza, una cruz y una Escuela.

Aquí es donde fecundan las más copiosas siembras, aquí es donde se funden las más grandes ideas.

El corazón de España se esconde en estas tierras... ¡Qué grandes me parecen estas cosas pequeñas!

A. Garrachón BENGOA

FEMINISMO RURAL

Educación agrícola de la mujer

La gran guerra puso en los países beligerantes a las campesinas en la necesidad de ocupar los puestos que habían abandonado los hombres para ir a luchar a las trincheras.

Los sucesos evidenciaron más tarde que el concurso de la mujer en las faenas agrícolas había sido inteligente y activo, como lo demanda la gravedad de las circunstancias.

Los Gobiernos de las naciones aliadas no habían dejado en olvido la educación agrícola de las mujeres y las cátedras ambulantes y las escuelas especiales tenían preparado al feminismo rural para empresas agrícolas que la fatalidad convertía en empeños del patriotismo.

En las provincias del Norte de la Península, las mujeres hacen las más rudas faenas del campo, pero sin que estén capacitadas de lo que son los cultivos ni de los medios más prácticos de aumentar y mejorar las cosechas.

El esfuerzo de las campesinas gallegas o asturianas se realiza con arreglo a viejas normas y lo que ellas hacen hoy sólo tiene en su abono el haberlo practicado de igual modo sus abuelos.

Las lecherías y queserías, y la cría de aves de corral y de gusanos de seda que tanto distraen a las familias agrícolas y tan buenos rendimientos proporciona en otros países aquí se explotan con lamentable descuido, pues ninguna eficacia ha tenido el R. D. de 25 de Octubre de 1907 que encarga a los Directores de las Estaciones de Industrias derivadas de la leche y a los de las Estaciones de Avicultura que cuiden con preferencia de interesar en sus respectivas enseñanzas a las campesinas.

En Alemania la educación agrícola de la mujer se inicia en la juventud

y se amplía y complementa más tarde. Las instituciones que se han fundado a este respecto son un modelo de previsión tanto que los ingleses, que siempre proceden de modo práctico copiaron la parte esencial de las normas porque se rigen los centros culturales agrícolas de Alemania.

Hoy ningún otro país atiende a la educación agrícola de la mujer con más diligencia y acierto que el Reino Unido.

Es oportuno que recordemos a este propósito, que el absentismo no tuvo nunca en Inglaterra las extensiones raíces que en otros países porque las familias acaudaladas han pasado siempre en el campo la mayor parte del año cuidando de sus haciendas.

Existe en Bélgica el Instituto de Economía doméstica agrícola y por lo mismo que sus enseñanzas teórico-prácticas han dado los más longevos resultados vamos a examinar los particulares que consideramos de mayor interés.

En las escuelas locales y en la cátedra ambulante el profesorado es de una competencia severamente contrastada.

Los grandes hacendados cuidan mucho de que sus hijas reciban una cultura agrícola que esté en consonancia con los intereses que más tarde han de atender y fomentar. Se preocupan también de que en las relaciones con las hijas de los colonos, las hijas de éstos no demuestran un nivel de cultura superior al de las hijas de los propietarios.

Estas prácticas fueron importadas de Alemania e Inglaterra y se han ido ampliando según lo aconsejaban los sucesos.

Rivas MORENO

PEREGRINACIÓN POR TIERRA SANTA

El Monte de los Olivos

Después de comer montamos en los coches que nos debían conducir al monte Olivete. La excursión fué agradabilísima.

En los coches, subimos las pendientes del Olivete. Llamómos la atención el gran número de cruces que al lado izquierdo del camino protegían otras tantas tumbas de soldados ingleses, muertos en la guerra contra Turquía.

Con la extraordinaria velocidad de nuestros camiones ganamos, bien pronto la cima del sagrado monte, plantado en otro tiempo de olivos y hoy poco menos que desierto y árido. Se divide en tres colinas distintas en nombres: la de «Virgallei», la del «Monte del Escándalo» y la de la «Ascensión», que ocupa el centro. Sobre su cumbre excelsa quedaron deslumbrados los Apóstoles y con ellos la humanidad toda por la Ascensión gloriosa de Jesús.

Con cierto contraste, mezcla de dolor y gozo, penetramos en el recinto sagrado, de tanta gloria para los seguidores de Jesús, convertido en mezquita por los musulmanes. La tristeza nos domina. Hasta cuando han de permanecer en poder del infiel santuarios tan augustos de nuestra religión sacrosanta?

Nada queda hoy en pie de la gran iglesia construida por orden de Constantino el Grande. En el Centro de la gran rotonda, atrio hoy redondeado, levántase la capilla de la «Ascensión», de forma octagonal, adornada con columnas de mármol sosteniendo arcos ojivales, obra de los Cruzados, con modificaciones introducidas en diversas épocas por los musulmanes. Dentro de la capilla venérase la roca sagrada que conserva los vestigios del pie de Jesús. En ella

celebran misa los Franciscanos el día de la Ascensión.

Alrededor del atrio vense vestigios de la antigua rotonda del «Imbomon». Panorama sorprendente es el que desde esta cima augusta contemplamos. Hacia el Oriente las llanuras del Jordán con las montañas moabitas por barrer, reflejándose en el espejo engañoso del Mar Muerto; más cerca Betania con Befage, de gran recuerdo en la historia evangélica. Distinguímos por el Norte las montañas de Efraim, famosas en la historia del pueblo de Israel, Masfa, Gabaa Saul y más allá, según nos refiere nuestro guía, Gabaon, El-Bireh, Efrém y tantos otros lugares de eterno renombre. Hacia el Sur distinguimos el camino de Belén, con el monte de los francos, tumba de Herodes el Grande, y frente a nosotros, al otro lado del Cedrón, que separa al Olivete del Moriah, Jerusalén; la ciudad divina y maldita, la capital del reino judío, la señora de las naciones, sentada hoy en sombras de desolación y de llanto, que nos trae a la memoria sus grandes recuerdos divinos y humanos, los hechos gloriosos de su historia pasada, la historia de la Pasión y las dolorosas vicisitudes de su triste suerte posterior al decidido que atrajo sobre ella las maldiciones del Eterno ¡Jerusalén! ¡Jerusalén! cuán grande es tu historia! cuán elocuentemente pregonas el cumplimiento de las profecías divinas! No hay ciudad comparable a ti en las tristezas y en las glorias!

Bajando por las pendientes del mismo monte, entramos en la iglesia del «Paternoster», en cuyo patio anterior leímos en gran número de lenguas la oración del Padre Nues-

Mejoras importantes

LA SESION DE HOY
Comienza a las once y media.
Preside el alcalde señor Díaz-Caneja.

Asisten los concejales señores Rodríguez, Alvarez (don Ramiro), Calderón (don Santiago), González-Alvarez, Diez-Gregorio, Alonso, Martínez Mérida, De la Serna, García (don Damián), García (don Dámaso) y López de la Torre.
Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Asuntos aprobados
Se aprueban los informes favorables recaídos sobre las siguientes instancias:

De don Félix Pérez Navas, para trasladar su kiosco, destinado a la venta de periódicos, desde los Cuatro Cantones, donde se halla, a la primera bocaplaza de la calle Mayor Principal.

De don Francisco Alonso sobre variación del camino de Villalobón, para que se le haga rectificar a don Hermógenes Sendino.

Vota en contra el señor La Serna y se ausentan del salón, de orden de la presidencia, los señores López y Alonso.

De don Zacarías Martínez, para reparar su casa del término de «Cinco Picos» en la carretera de Magaz.

De don Demetrio Suárez, ratificando el acuerdo de 6 de Abril pasado, declarando ruinoso su casa número 41 de la Avenida del General Amor y concediéndole un plazo prudencial para que la derribe.

Y de don Antonio Pérez Gallego, concediéndole una sepultura a perpetuidad.

Una relación
Se lee y aprueba una relación de bomberos que intervinieron en la extinción de incendios a los efectos de la percepción de premio que les corresponde según Reglamento.

Introducción de materias
Pasan a informe de la Comisión de Obras que a su vez girará una visita para comprobarlo, las instancias de don Demetrio Casañé y don David Rodríguez pidiendo la libre introducción de materias combustibles, con destino a sus respectivas fábricas de mantas, y a los motores que van a instalar en las mismas.

Un nombramiento
A petición del interesado queda nombrado empleado de la urbanización de la ciudad, don Ricardo Pérez.

Las sillas del Salón
Se le otorga el disfrute de 25 sillas de las destinadas al Paseo del Salón, para el servicio de su terraza, instalada a la izquierda del templete, a doña Benita Moratinos, previo el pago de 50 pesetas por la temporada de verano.

Dos licencias
Se les concede licencias de 15 días a los señores don Alfonso Alejandro Prádanos, delincente-vigilante de obras, y don Francisco Durán, jefe del negociado municipal de aguas.

Extracto de acuerdos
Se aprueba para su publicación en el «Boletín Oficial», el extracto de los acuerdos tomados por la Corporación durante el mes de Marzo último.

Distribución de fondos
Igualmente se aprueba la distribución de fondos del mes actual.

Incendios de quintas
Da cuenta de las mismas el señor secretario y se declara prófugos a los mozos Mariano Frechilla Andrés y Anastasio Antolín Expósito.

El ferrocarril Palencia-Guardo
El señor Díaz-Caneja, interpretando el sentir unánime de la ciudad, ruega, y así se acuerda, que la Corporación se dirija al ministro de Fomento solicitando la construcción del ferrocarril de Palencia a Guardo, ya que el Ayuntamiento fué el iniciador y en unión de la Económica costeó los primeros proyectos que se realizaron a tal fin, y ya que, según el actual ministro de Trabajo, don Abilio Calderón, ahora será realidad lo que venía siendo un sueño.

También se acuerda a petición del señor Alvarez, dirigirse a las Diputa-

ciones y Ayuntamientos de León y Asturias, para que el ferrocarril sea realidad y atravesase toda esta zona minera.

El servicio de bomberos
A petición e iniciativa del señor Díaz-Caneja se acuerda reorganizar y establecer el servicio permanente de bomberos y se autoriza a la presidencia para adquirir material de acuerdo con la Comisión, declarar disuelto el actual Cuerpo y anunciar la provisión de las plazas que se creen, vendiendo o subastando los aparatos viejos que se hallan en el Parque.

Los explosivos
Se girará una minuciosa visita a las casas que venden explosivos, a fin de que no tengan más existencias de las que marca la Ley, conforme a las manifestaciones del señor Alvarez.

Las Casas Baratas
El señor Díaz-Caneja da cuenta de la reunión celebrada por la Junta de Casas Baratas, proponiendo y acordándose por unanimidad, acordarse la Corporación a los beneficios de la Ley para construir una barriada.

Cesión de parcelas
Se autoriza a la presidencia para que vea el medio de cobrar en varios plazos el precio de los terrenos concedidos a los obreros Estanislao Navarro, Ambrosio Zapatero y otro, para construir casas en ellos.

Al señor Calderón
La Corporación acuerda unánimemente, y estima oportuno felicitar al diputado por la capital señor Calderón, por haber resuelto desde el Ministerio del Trabajo, el conflicto obrero de Vizcaya.

Las obras de la Audiencia
El señor Díaz-Caneja contesta al señor Alvarez, dando cuenta de la visita girada por la Comisión a las obras de la nueva Audiencia en construcción, diciendo que el interior y el principal de la planta baja, se hallan ya casi completamente terminados y prometiendo pedir al arquitecto un informe referente a la fecha aproximada de su entrega.

La Casa de Correos
El alcalde promete atender el ruego del señor Alvarez, para que se urbanicen las aceras y el contorno de la nueva Casa de Correos y se interese del Estado la pronta habilitación de sus dependencias.

Una gratificación
A petición del señor López se autoriza a la presidencia para conceder una gratificación al ordenanza de la Casa de Socorro, señor Pélagos, por sus buenos servicios prestados en el accidente ferroviario de Paredes de Nava.
Y se levantó la sesión a la una y media de la tarde.

Colegio de 1.ª y 2.ª Enseñanza

dirigido por los PP. Dominicos
Santa María de Nava (Segovia)
Cada año está más acreditado este Colegio por el éxito y brillante resultado obtenido en los exámenes de fin de curso en el Instituto de San Isidro, de Madrid, si a esto se añade el excelente trato que da a sus alumnos, a pesar de la increíble y modestísima pensión—675 ptas.—distribuidas y adelantadas en cada uno de los tres trimestres—se explicará el número de internos que tuvo el curso pasado: 175.

Admite Colegiales internos—siempre que al hacer el ingreso por primera vez, no pasen de 16 años—medio pensionistas, vigilados y externos.
La enseñanza comprende desde las primeras letras hasta la terminación del Bachillerato.—Tiene hermosos gabinetes, amplios salones y patios de recreo, dormitorios higiénicos y bien ventilados.—La vigilancia a los alumnos, continua y casi extremada, satisfice los deseos de todas las familias.—Los viajes y comunicaciones son fáciles.

Pidanse Reglamentos al P. Rector del Colegio.

Consulta de medicina Natural

Dionisio Martín—Médico Naturista
Tratamiento racional y moderno de las enfermedades agudas, y su especial de las crónicas, por la Hidroterapia, Régimen alimenticio, baños de sol y de aire, etc.

Consulta de once a una
Plaza Mayor, 16 2.ª—PALENCIA

NOTAS AGRARIAS

Las comunidades de labradores

De la importante revista «El Progreso Agrícola y Pecuario», nos complacemos en publicar lo siguiente, agradeciendo la alusión que se hace a EL DIA y a nuestro querido amigo el presidente de la Federación Católica-Agraria palentina don Alejandro Nágera:

«En el número 31 de mayo de EL DIA DE PALENCIA y en un artículo titulado «Hay que reformar la ley de Comunidades de Labradores», abogaba el fundador de la de Paredes de Nava (Palencia), don Alejandro Nágera, por medidas legislativas que hicieran más viable la formación de estos organismos.

Principalmente pedía el señor Nágera que desapareciera de la ley actual el precepto que limita los beneficios de la misma a aquellos pueblos que tengan más de 6.000 habitantes, o una extensión de terreno en el término municipal de 5.000 ó más hectáreas. El señor Nágera solicitaba que se autorizara la constitución de Comunidades de Labradores y consiguientemente Sindicatos de Policía rural, a todos los pueblos, sea cual fuera el número de habitantes y la extensión de su término.

Las Cortes han recogido este deseo, si bien no con la extensión que el señor Nágera le daba, pero sí facilitando algo más la formación de estas Comunidades, al exigirles solamente una extensión territorial de 3.000 hectáreas, en vez de 5.000.

Dice así la ley recién promulgada: «Artículo único. El párrafo segundo del artículo 1.º de la ley de 8 de Julio de 1898 autorizando la constitución de las Comunidades de Labradores, quedará redactado en la forma siguiente:

«El Gobierno podrá conceder los beneficios de esta ley con las condiciones antedichas a los pueblos menores de 6.000 habitantes que tengan una extensión de 3.000 ó más hectáreas.»

Dado en San Sebastián a veintinueve de Julio de mil novecientos veintidos.»

No comprendemos el por qué de estas limitaciones. Todo pueblo debe poder organizar su guardería rural, y la ley lo que debía es hacer obligatorio lo que hoy es voluntario para aquellos a quienes este derecho se concede.

Si la guardería rural ha de ser una verdad, es menester sacarla de las manos pecadoras de los Ayuntamientos y confiarla a las Comunidades de Labradores, bajo la dirección de las Cámaras Agrícolas, cuyos fallos debieran ser inapelables en los recursos que contra los de los Jueces en las Comunidades se entablaran.

Sólo así se evitarán los apasionamientos políticos y se garantizará la riqueza agrícola.»

Consejo Provincial de Fomento

Aproximándose la época oportuna de combatir la plaga presentada en el año actual, conocida con el nombre de «Cabeza de Trillo», que tan importantes daños ha causado en algunos sembrados de trigo, y como quiera que la intensidad con que ha aparecido, hace suponer que la propagación ha de ser cada vez mayor, esta Comisaría, dispuesta siempre a velar por los intereses del agricultor, se cree en el deber de recordar a ustedes las siguientes instrucciones para combatirla:

1.ª Tan pronto como se levanten las mieses de las fincas invadidas se procederá a la quema de los rastrojos.

2.ª Vigilancia escrupulosa de los insectos, para ver los sitios donde van a esconderse para pasar el invierno: estos sitios suelen ser los terrenos incultos, ríos, arroyos, etc., es decir, todos aquellos terrenos cubiertos de maleza. Una vez determinados los lugares donde se han guardado los insectos, se acotarán con señales bien visibles.

3.ª En el término de diez días los propietarios y colonos darán una relación a esa junta de las fincas invadidas y de su extensión, remitiéndome a la mayor brevedad copia de esas relaciones para su comprobación por el personal técnico correspondiente.

No he de dejar de prevenir a usted que dado el interés tan grande que tiene el poder contener el desarrollo de la plaga, estoy dispuesto a castigar con una multa de 50 a 500 pesetas a la Junta o propietario que deje de coadyuvar y cumplir lo que se previene.

Palencia, 4 Agosto 1922.

Reinosa, donde hará la visita Pastoral.

En Reinosa se prepara al cardenal Benlloch un gran recibimiento, organizándose varios festejos religiosos.

El Ayuntamiento prepara en honor del cardenal una recepción solemne.

El Tennis
Ayer, con concurrencia cada vez mayor, continuaron las pruebas del concurso de «Ping-pong» con resultados brillantes.

Crónica Religiosa

Santos de mañana
Nuestra Señora de las Nieves y santos Oswaldo rey y Emilio ob. y mr. y santa Hilaria mr.

CULTOS

Santa Marina

La Congregación de San Roque celebrará un Novenario que dará principio el día 8 del actual a las siete de la tarde en la Parroquia de Santa Marina, con exposición de S. D. M. todos los días, y el día 16, último de novena, la función principal a las diez y media de la mañana con exposición todo el día, misa y sermón que predicará don Lorenzo Carrascal, cura párroco de dicha iglesia; por la tarde a las seis, después de completas, rosario, novena y reserva, saldrá la procesión.

La comunión de regla a las ocho de la mañana y el día 17 a las ocho de la mañana la misa y responso por los hermanos difuntos.

Notas Deportivas

Reto

El primer «team» de la sociedad «La Salle» reta a todas las sociedades deportivas palentinas, para que entre todas hagan una selección de jugadores y formen un «team» de «foot-ball» con el objeto de celebrar el próximo domingo, en el campo de instrucción y hora de las cinco y media de la tarde un partido.

Formarase el «team» sallista en la siguiente forma: Jubete, Sisternes, Santos, Catalán, Arroyo (J.), Ontañón, Rueda, Campos, Acha, Pedroza (capitán), Arroyo (A).

Reservas: Salagre, David, Magnético y Corcobá.

Si las sociedades retadas comprendieran que por la premura de tiempo, no les es posible seleccionar en debida forma, aplazarse el partido para el día 13 del corriente.

Por la sociedad «La Salle».—El presidente.

NOTICIAS OFICIALES

La «Gaceta» (Día 3)

Presidencia
Real orden aprobando el Estatuto, que se inserta, para la celebración del Congreso Nacional del Comercio español en Ultramar.

Instrucción Pública
Otra relativa a la confirmación de ascenso y ascensos de escala de profesores auxiliares de Institutos.

Otra disponiendo se publiquen en este periódico oficial las series séptima y octava del Escalafón de Maestras.

Otra declarando jubilado del cargo de profesor numerario de Geografía de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio a don Ricardo Beltrán y Rózpide.

Otra disponiendo se den los ascensos de escala y que los catedráticos de Institutos que se mencionan pasen a ocupar en el Escalafón los números que se indican.

Administración Central
Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros y del Notariado.—Anunciando haber correspondido al turno de oposición las Notarías que se mencionan.

Dirección general de Orden público.—Dictando disposiciones encaminadas a dar cumplimiento a la Real orden de 19 de Julio último relativa al examen de aptitud de funcionarios dependientes de esta Dirección general.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Ascenso de personal subalterno dependiente de este Ministerio.

Dirección general de Primera enseñanza.—Disponiendo que a partir del día de mañana empiece a contarse el plazo de veinte días que para solicitar en el Concurso general de traslado establece la condición, novena de la orden de convocatoria de 16 de Marzo (Gaceta del 21).

Miguel de Aldecoa
DENTISTA
Sucesor de IBÁÑEZ
Mayor pral., 35—Teléfono 112, PALENCIA

(No lo duden!) Quien en mejores condiciones puede servir sus encargos, es Estanislao Medrano. Fábrica de aserrar maderas, tarima y carpintería mecánica.—Palacios de la Sierra (Burgos).

Corresponsales de EL DIA

Castilla y León

Segovia

Importante incendio
En Aranda de Duero se ha declarado un horroroso incendio en la fábrica de La Unión Resinera.

Comenzó en una caseta sita al extremo de la fábrica.
Las pérdidas se calculan en unas 15.000 pesetas.

Contra las dietas

El alcalde, cumpliendo lo acordado en la sesión de anoche, ha telegrafiado al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, protestando en nombre de la ciudad, por el aumento de dietas a los diputados a Cortes.

Avila

Hechos salvajes
En el kilómetro 45 de la carretera de Burghondo colocaron un madero los jóvenes Mariano García, Santiago y Santiago Hernández, con el propósito de hacer volcar el coche correo.

También en San Lorenzo atravesó en la carretera un poste telegráfico el vecino Patricio Pamegira. Su intención era que volcase el primer automóvil que por allí pasara.

Los auteros de estos hechos fueron detenidos.

León

Incendio

Han sido destruidas por un voraz incendio siete casas del pueblo de Intio.

No hubo desgracias personales, pero las pérdidas son de considerable.

Agridido a tiros

En la estación de Brañuelas, y en ocasión de encontrarse trabajando entre vías los obreros Melquiades Iglesias y Salvador Guillermo, hizo éste cinco disparos contra su com-

pañero hiriéndole de gravedad en la espalda.

El agresor huyó, siendo más tarde detenido en Vega de Magaz, habiendo ingresado el herido en el Hospital.

Desprendimiento de tierras

En el kilómetro 50 de la línea del Norte, en el término de Sahagún, se desprendió un bloque de tierra, sepultando a los obreros Gabriel Rizo y Genaro Bravo.

En grave estado fueron extraídos de entre los escombros.

Incendios

En un pueblo del Ayuntamiento de Riello se ha declarado un formidable incendio que destruyó cuatro casas y seis pajares, habiendo perecido 45 cabezas de ganado lanar, calculándose las pérdidas en 50.000 pesetas.

También en la Mata de Corueño se produjo un incendio, quemándose 30 hectáreas de terreno, destruyendo unos 1.000 chopos e infinidad de rasposos y leñas.

Santander

Distribución de premios

Mañana sábado se celebrará en el Ateneo la solemne distribución de premios correspondientes a los concursos de Folk-lore montañés y pedagógico.

Asistirá S. M. el Rey.

Un ahogado

Bañándose en la playa de «El Sable», en Cabo Quejo, el joven de 15 años Adriano Mazas Ortiz, perdió el conocimiento, desapareciendo entre las aguas, no habiéndose encontrado aún su cadáver.

Burgos

El cardenal en Osorno

Esta tarde ha salido en automóvil para Osorno el eminentísimo señor cardenal Benlloch, a quien acompañaba don José Sanz.

En Osorno tomará el rápido para

tro, que allí está escrito sobre azulejos que adornan los muros de un hermoso claustro con galerías de arcadas ojivales. Están a su cargo las religiosas Carmelitas descalzas.

A mitad de las faldas del monte entramos en la capilla del «Dominus Brevit», levantada por los Franciscanos para recordar aquel tan conmovedor pasaje del Evangelio, cuando Jesús al contemplar desde allí a Jerusalén, en el día de su triunfal ingreso en la ciudad soberbia, lloró sobre ella, previendo la triste suerte que le había de sobrevenir un día. El Santuario nos pareció muy devoto y poético y desde él contemplamos también nosotros a la Jerusalén de nuestros días, ceñida por los rayos del sol poniente, que la envolvían como un regio manto de grana, tenue recuerdo de su gran, deza pasada.

Bajando penosamente, con gran peligro de resbalarse, sobre todo para los flojos de carnes, por un sendero pedregoso, llegamos al Huerto de Getsemani, de tan grato recuerdo para el cristiano, y que a nosotros nos impresionó profundamente.

El Huerto aparece todo él plantado de hermosas florecillas y muy bien cuidado por los Franciscanos. Venérase todavía ocho vetustos olivos contemporáneos de la Pasión, o al menos retoños de aquéllos. «Postrados de rodillas ante el que por la grosor de su tronco y por la cercanía a la iglesia recientemente descubierta de la Agonía es más venerable, ganamos la indulgencia plenaria que tiene concedida el Huerto. El religioso encargado, que es un simpático italiano, llamado Fr. Julio, nos permitió con delicadeza tomar algunas florecillas, que con gusto aceptamos para llevárnoslas como preciadas reliquias. Muchos de grupo enfocaron sus Kodaks para sacar fotografías del olivo venerable y de los peregrinos.

Admiramos el trazado de la iglesia del siglo IV, construido sobre el lugar de la Oración del Huerto, que muy en breve van a construir los Franciscanos, y vimos también el boceto de la nueva iglesia que respira recogimiento y devoción. En el campo cercano hay gran cantidad de material preparado para la nueva fábrica.

Con gusto aportamos nuestro grano de arena, siguiendo las indicaciones de nuestro Director, P. Abia, depositando nuestro pobre óbolo, que al sumarlo con el de los demás peregrinos, dió una gran cantidad que no podía creerse montara a tanto. ¡Bien por nuestros generosos romeros!

Cortos nos fueron aquellos dulces momentos pasados en la placidez del Huerto. Volaron como la velocidad con que pasan las alegrías todas de la vida. Con placer hubiéramos permanecido allí horas enteras. Con sentimiento salimos de aquel sagrado recinto para visitar la iglesia del Sepulcro de la Virgen y de la gruta de Getsemani, muy cercanas del Huerto.

La tumba de María se halla en e valle de Josafat, en el cauce del torrente Cedrón. Se baja a ella por una escalera de 48 peldaños. En el travesero oriental de la iglesia vese aislado el augusto monumento que recibió los despojos de la Madre de Dios durante tres días, y desde el cual levantó su vuelo al cielo en brazos de su Hijo. La iglesia, que es subterránea, remota a gran antigüedad. La ofician los cismáticos. Rezamos en ella y subimos a venerar la gruta en que oró Jesús, que está allí contigua, al cuidado de los Franciscanos. Se conserva tal cual la vió Cristo. Es una gruta muy capaz y recogida. Conmueve y excita a la oración y a la piedad. En ella rezamos el rosario. Fué esta tarde una tarde de grandes emociones, muy espiritualmente pasada. Los peregrinos, encantados de la excursión. Ya de noche montamos en los coches para volver a la ciudad, contentísimos, aunque por demás cansados.

SPES

SINDICATO AGRICOLA REGIONAL

de Carrión de los Condes

Operaciones que realiza

Préstamos con garantía personal. Idem sobre trigos en depósito.

Apertura de créditos en buenas condiciones para compras de fincas u objeto permanente.

Caja de Ahorros.—Se abonan impositores a la vista a 3 1/2 por 100; a seis meses, el 4 por 100 y por año completo, el 4 1/2 por 100.

Informaciones del día

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

FERIAS Y FIESTAS

Las próximas de S. Antolín

Los Juegos Florales
En la Sociedad Económica de Amigos del País, organizadora de esta culta fiesta, han comenzado a recibirse trabajos de concursantes a los diversos premios establecidos. Hasta ahora, son nueve los poetas que han enviado trabajos para aspirar a la conquista de la flor natural, y a juzgar por este síntoma, no es aventurado afirmar que el primer tema es el que batirá el record en lo que se refiere al número de concursantes.

La mencionada sociedad continúa acoplando los últimos detalles de organización y en breve dará cima a la empresa, quedando asegurado para las próximas ferias de San Antolín, un espectáculo de notoria cultura y capaz por sí solo de otorgar importancia al programa de aquellas.

Corrida de toros
La anunciada para el día 3 de Septiembre, ha despertado extraordinario interés en los aficionados de la capital y no escasa expectación en la afición vallisoletana, que se propone dar un gran contingente al espectáculo.

Hay que confesar que el programa es de los que merecen bien aquel interés y aquella expectación, pues difícilmente pueden acoplarse para una sola corrida tres toreros como «Saleri», «Valencia II» y Emilio Méndez, que son indudablemente de los que se han monopolizado todas las simpatías por su toreo fino y su acreditado valor.

El primero, que viene siendo el «chombre» de las ferias de Valladolid, y Méndez, que ha elevado su nombre recientemente a incommensurable altura en la Central, son dos incentivos que contribuirán poderosamente a llenar la plaza, proporcionando al programa de las ferias la consiguiente nota de color y alegría.

Concurso de Bandas
He aquí un nuevo festejo, que debería ser el de mayor atracción y por lo tanto, el que diera mejor contingente de forasteros a la ciudad. Mas, no sabemos por qué, nos parece que algunas deficiencias de organización van a malograrle. Ello sería muy sensible, pues bien se ha visto cómo el vecindario ha respondido al llamamiento que se le hiciera para arbitrar los recursos económicos que precisa un número de esta índole.

Nos consta, que la designación de la obra obligada para el concurso proyectado, es el verdadero caballo de batalla, pues parecen invencibles las dificultades con que se tropiezan para adquirir la partitura. El afán de buscar el arte fuera de casa, cuando tantas obras españolas obtuvieron ya la debida consagración, ha creado esta dificultad muy difícil de obviar a estas alturas.

Hay una razón, que nos mueve a estos temores: la de que nuestra Banda municipal, con ser la de la capital organizadora del Concurso, aun no ha logrado topár con la partitura obligatoria del mismo. Y si eso ocurre a nuestra Banda ¿qué de obstáculos no han de encontrar las demás, que aspiren a concursar los premios fijados?

Además, hemos dicho hace días y volvemos a repetir hoy, que la Banda municipal de Palencia está en deplorables condiciones para alternar en el festival que se prepara. Faltan en ella dos instrumentos por lo menos, y en general, se la exige más de lo que puede dar en las condiciones en que se la tiene.

Veán los que deben ver, si es posible subsanar algo de lo mucho que en este sentido está exigiendo nuestra Banda y estudien el modo de sacar a flote, en lo que resta de mes, un festejo de la cultura artística del proyectado concurso.

Se lo agradecerá sinceramente el vecindario.

Nuevas cantidades recibidas para el Concurso de Bandas.
Suma anterior, 5.687'00 pesetas.
Don Higinio Martínez de Azcoitia, 20 pesetas.
Suma y sigue, 5.707'00 ptas.

Doctores ALVARADO y ALVAREZ OCULISTAS
Consulta diaria, de 11 a 1.— Mayor pral. 101

Guesta Ceinos MÉDICO-DENTISTA
Mayor pral., 94, 2.º izquierda

Ecós de Sociedad

Viajeros

Ha regresado de Madrid, después de predicar un novenario a Nuestra Señora de los Angeles, en la iglesia de los Cuatro Caminos, el muy ilustre señor don Matías Alonso Santamaría, canónigo de esta S. I. Catedral.

Marchó a Las Cabañas, nuestro estimado amigo don José Marquina.

A Castromocho, don Jesús Herrero del Corral.

A Población de Campos, el ilustrado médico titular de aquella villa don Juan de Dios Aguado.

A Carrión de los Condes, el abogado don Ambrosio Nevares.

Del Gobierno civil

GOBERNADOR INTERINO

Hoy saldrá con dirección a Madrid, en donde pasará unos días en uso de licencia, el Gobernador civil de la provincia don Eduardo R. España.

Durante la ausencia, tendrá a su cargo el mando de la provincia el secretario del Gobierno, don Ignacio Barroso.

Victorina Correas Alvarez MODISTA

Ofrece sus servicios en la calle del Arbol del Paraíso, núm. 4, 1.º.—Palencia.

Lucio González E. de Medina CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en las operaciones de Créditos, Préstamos, Descuentos y otras que realizan los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero.

Compra-venta de valores del Estado e Industriales, Nacionales y Extranjeros a plazos y al contado. A los compradores les entrega siempre para su garantía la póliza correspondiente.

Escritorio, Barrio y Mier, 14, pral. PALENCIA

NOTICIAS Y GACETILLAS

La acumulación de originales de actualidad nos obliga a retirar, bien a pesar nuestro, varias informaciones, entre ellas, la que se refiere a la plausible labor que viene realizando el alcalde accidental don Manuel Díaz-Caneja, en lo que respecta al reposo y fiscalización de las substancias alimenticias puestas a la venta.

Por renuncia del que la desempeñaba, se anuncia vacante la plaza de médico titular de Autillo de Campos, con la dotación anual de 1.000 pesetas, pagadas de los fondos municipales por trimestres vencidos.

El agraciado podrá contratar libremente con los vecinos, cuyas iguales ascienden a 3.300 pesetas.

También podrá servir el anejo de Abarca, que produce 1.700 pesetas.

El Ayuntamiento de Santa Cecilia del Alcor anuncia igualmente la vacante de médico titular, con 750 pesetas anuales y 3.750 que producen las iguales con el vecindario.

Han sido puestos a disposición del Juzgado de instrucción de Palencia, una caravana de húngaros que acampó en tierras de Grijota, cometiendo de paso, diversas raterías.

El jefe del Servicio agrónómico de la provincia se dirige a todos los industriales, encareciéndoles la necesidad de que envíen los partes mensuales de abonos, so pena de incurrir en la correspondiente multa.

Por la inspección de 1.ª Enseñanza se ha dirigido una circular a todos los maestros nacionales de la provincia, recordándoles las disposiciones vigentes sobre constitución y funcionamiento de las Juntas locales de 1.ª Enseñanza.

No hay higiene que nos prive de ser con pasión besada la boca desinfectada con Licor Polo de Orive.

Una comida en el Kursal

En el nuevo Kursal se celebró a las siete de la tarde el banquete organizado por el ministro de Estado español señor Fernández Prida, en honor del primer magistrado de la República Argentina.

Asistieron 22 comensales.

Al finalizar la comida, el señor Sánchez Guerra, brindó elocuentemente para entonar un himno a la compenetración hispano-argentina.

Después el señor Alvear, hizo un bello discurso de tonos levantados y abrazó efusivamente al jefe del Gobierno español.

Salida para Francia

Anoche a las ocho y media el presidente argentino ha salido con su séquito para Hendaia, tributándosele una cariñosa despedida.

El señor Alvear abrazó emocionado al alcalde, diciéndole: «Vaya por ahora, mi último abrazo al culto y querido pueblo donostiarrá».

Rebasando la frontera

En el puente internacional, el jefe del Estado argentino fué recibido por el Ayuntamiento de Irún y todo el vecindario.

Una banda de música interpretó el himno argentino.

Antes de rebasar la frontera de España, el señor Alvear en-

El presidente de la Argentina en San Sebastián (POR TELEFONO)

Madrid, 4
La llegada
San Sebastián.—A las tres de la tarde se divisó el acorazado «España»; poco después llegó al puerto.

En el muelle se hallaban la reina doña Cristina, autoridades y enorme gentío.

Al desembarcar el señor Alvear, las baterías del castillo de la Mota hicieron las salvas de ordenanza, contestando el acorazado.

Inmediatamente la muchedumbre comenzó a dar entusiastas vivas.

Al llegar al muelle cumplimentó a la reina doña Cristina y saludó a las autoridades.

Desfile militar

Se situó el presidente en un ángulo de la Avenida, donde presenció el desfile de la compañía de Sicilia que le rindió honores.

El gentío rompió las filas y rodeó a la reina y al presidente aclamándoles con entusiasmo y vitoreando a España y a la Argentina.

Partido de pelota

Después se dirigió el señor Alvear al frontón de Jai Alai, donde presenció el partido organizado en su honor.

El frontón estaba artísticamente adornado. Ocupaban los palcos las señoras.

La presencia del señor Alvear fué acogida con grandes ovaciones. Ocupó un palco, acompañado de los señores Sánchez Guerra, Prida, el ayudante del Rey y el alcalde.

El presidente siguió con mucho interés el partido.

La huelga de Asturias (POR TELEFONO)

Madrid, 4
¿Ha quedado resuelta?
Oviedo.—Anoche se reunió el ministro señor Calderón con la comisión mixta de patronos y obreros mineros, aceptando esta comisión el arbitraje del ministro de Trabajo.

En su virtud, parece ser ha quedado solucionado el conflicto.

Serafín López Gómez Practicante en MEDICINA Y CIRUGIA

Fernández de Madrid, n.º 2.
Junto a Correos. Teléfono 187.

El Día de Palencia

El periódico más leído y mejor informado de la región

HERNIADOS (quebrados)

LEED: El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en PALENCIA únicamente el 10 de Agosto hospedándose en el Hotel Central donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Herniados, no dejéis pues de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdaderamente infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero no debéis nunca comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado y tened muy presente que estará en PALENCIA únicamente el 10 de Agosto hospedándose en el Hotel Central.

NOTA. Estará también en Burgos el día 8 en el Hotel Universal, en Valladolid el día 9 en el Hotel Imperial (calle del Peso, 4), en Medina del Campo el día 11 en el Hotel La Castellana y en Salamanca el día 12 en el Hotel Comercio.

donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13. Casa Torrent, nombre registrado.

Peligra vuestra salud.—Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse, todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Madrid—Africa—Provincias—Extranjero

DE AFRICA
Pidiendo madrina de guerra
Desde Dar-Drius, cuya posición guarnece con otras fuerzas del Ejército el 14.º Regimiento Ligero de Artillería (procedente de Valladolid) nos escriben dos simpáticos soldados: Antonio Fuentes Valdés y Claudio Alegria, rogándonos hagamos público su deseo de contar una madrina de guerra palentina. Estos soldados, que marcharon a Africa a raíz del desastre de Julio, han tomado parte en numerosas acciones de guerra, y por su excelente comportamiento, merecen sobradamente verse complacidos. Ambos, pertenecen a la 2.ª batería del citado Regimiento 14 de Artillería.

También recibimos otra carta del bravo legionario Ernesto Alemán Castaño, conteniendo igual simpática pretensión.

Alemán, que también lleva en Marruecos veintidos meses, ha operado con el Tercio en las dos Zonas de guerra y fué herido gravemente en la reconquista de Nador.

La circunstancia de carecer en absoluto de familia con quien compartir penas y alegrías y de quien recibir una carta con la cual endulzar los obligados altos de la vida de campaña, le mueven a este legionario a solicitar por nuestro conducto una madrina de guerra.

Ernesto Alemán Castaño, pertenece a la 1.ª Bandera, 2.ª Compañía del Tercio de Melilla.

Fraternidad hispano-argentina

Madrid.—El subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, nos ha manifestado a medio día, que acababa de conferenciar telefónicamente con el jefe del Gobierno, quien se ha mostrado satisfichísimo de los homenajes de recibimiento y despedida tributados al doctor Alvear por Santander y San Sebastián. Ambas poblaciones, a juicio de Sánchez Guerra, han rivalizado en los actos celebrados en homenaje de aquél.

Ha dicho también el jefe del gobierno español, que este viaje, es la iniciación de un notorio cambio de política entre ambos países hermanos.

El señor Sánchez Guerra, se ve precisado a retrasar un día más su regreso a la Corte y así se lo ha manifestado al subsecretario.

Dice Romanes

Madrid.—El conde de Romanes ha declarado refiriéndose al viaje del presidente argentino, que todos los pueblos de Europa han festejado con igual entusiasmo su visita, lo cual demuestra, que no se trata exclusivamente de un problema romántico, sino de un problema de política práctica que tiende al acercamiento hacia un pueblo nuevo.

Añadió el conde, que el primer rey que pise tierra argentina debe de ser el de España. Mas para dar realización a este proyecto, se precisa que de aquellas tierras vengan requerimientos insistentes.

Parte oficial de anoche

«El alto comisario participa lo siguiente: En los territorios de Ceuta, Tetuán y Alhucemas, sin novedad.

En el de Melilla, sin novedad. Se asegura que pasan de quince los jefes importantes que han sido muertos en la harca del Jatavi, contándose entre ellos Moj Abarkan de Beni-Huxiach, jefe de gran valimiento, y cuyo nombre coincide con el del indígena apodado «Pajarito».

En Larache, en la mañana de hoy, al efectuarse servicio de aguada en los blocaos Sehan

Viuda de Bruno Gallo

Fábrica de muebles — Carpintería
Construcción de toda clase de muebles desde los más modestos a los más suntuosos.—Especialidad en juegos de estilo.
CARPINTERIA CORRIENTE, ARTISTICA Y ORNAMENTAL

FABRICA: Almacenes y Despacho:
Calle de Antonio Maura, 5, 7 y 9 Calle Mayor principal, núm. 140
Teléfono núm. 218 Teléfono n.º 216

NOTA.—Pongo en conocimiento de mi distinguida clientela y del público en general, que no tengo establecida ninguna sucursal en esta capital ni en la provincia, ni he autorizado a persona alguna, para que usando de mi nombre realice operaciones mercantiles fuera de la fábrica o despacho, establecidos en las calles y números antes citados.

Gran Café Royal

En este acreditadísimo café, se reciben diariamente mariscos y se sirven bocadillos de todas clases y helados.

Todos los días patatas fritas a la madrileña.

No dejéis de acudir al **ROYAL**, el café más concurrido de la capital.

HERNIADOS (quebrados)

LEED: El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en PALENCIA únicamente el 10 de Agosto hospedándose en el Hotel Central donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Herniados, no dejéis pues de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdaderamente infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero no debéis nunca comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado y tened muy presente que estará en PALENCIA únicamente el 10 de Agosto hospedándose en el Hotel Central.

NOTA. Estará también en Burgos el día 8 en el Hotel Universal, en Valladolid el día 9 en el Hotel Imperial (calle del Peso, 4), en Medina del Campo el día 11 en el Hotel La Castellana y en Salamanca el día 12 en el Hotel Comercio.

donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13. Casa Torrent, nombre registrado.

Peligra vuestra salud.—Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse, todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

DE AFRICA

del Saf, en el sector de Meserach, resultaron muertos por agresión del enemigo un cabo y un soldado del batallón de Soria, que se recogieron los cadáveres, y comunicaré a V. E. los nombres tan pronto los conozca.

Al hacer ayer descubierta en la posición de Maraya y Koloa, fué sorprendido un grupo enemigo de unos cincuenta moros emboscados, que huyeron al hacerles fuego de fusil, sin contestar, habiendo cooperado a ahuyentarlos los adueros de Saf y Garraf.

Se ha ahogado en el río Lucus el soldado de ametralladora de Ciudad Rodrigo, Salvador Orozco Ruiz, y en el campamento de Nador, de Larache, se ha suicidado el soldado de Infantería de Marina, Benigno Valcárcel Martínez.

Hoy fundó en Ceuta la división naval de aeronáutica compuesta del «Dédalo», contratorpedero «Audad», dos gasolineras y escuadrillas de hidroplanos.

MILO

Harina dextrinada malteada. Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta, en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé

Gran Via Layetana, 41
Barcelona

